

## 全市专项监督抽检行动

# 300批次! 节日热销食品抽检样品全部合格

本报讯(记者王冰)9月28日,记者从市市场监管局了解到,为保障市民节日消费安全,市市场监管局近期在全市范围内组织开展月饼、乳制品等节日热销食品专项监督抽检行动,结果显示:市、县两级共300批次抽检样品全部合格。当日,按照全市2025年食品安全宣传周系列活动安排,该局还组织开展了食品安全抽检进市场活动。

“双节”临近,为做好节日市场保障工作,市市场监管局以商超、零食店、糕点房、水果店等节日食品消费集中场所为重点区域,积极开展2025年国庆、中秋期间食品安全专项抽检工作。经专业检测机构检测,此次抽检的包括月饼、乳制品等节日热销食品共计300批次,样品抽检结果显示为全部合格。

据介绍,本周是食品安全宣传周,该局组织开展了系列宣传活动,也包括进市场现场快检。在进行食品检测的同时,他们还积极向过往群众宣传食品安全知识,发放食品安全宣传资料,介

绍日常生活中食品选购、储存、烹饪等方面注意事项以及如何辨别假冒伪劣食品、保健食品等知识。此次,全市食品安全抽检进市场活动共计抽检150批次,检测结果及时反馈给群众,有效增强了公众对食品安全的信任感。

近期,市场迎来销售旺季。市场监管部门提醒广大消费者:在购买月饼等节日食品时要优先选择资质齐全的商场、超市、连锁蛋糕店等正规经营商户,购买时主动索取并留存消费凭证。对于“网红月饼”“私房月饼”等来源不明、资质信息不全的产品,需提高警惕,谨慎选购。细看产品标识,购买前仔细检查产品包装是否完整、无破损,确认包装上的配料表、生产日期、保质期、生产许可证号、储存条件等信息齐全、清晰。一旦发现生产经营者存在食品安全问题或违规销售行为,可及时拨打12315投诉举报,市场监管部门将及时受理处置,切实维护消费者合法权益。



9月28日,王忠殿烈士的战友、家住解放区的83岁老人冯树德(图中老者),向部队官兵、预备役民兵赠送从军回忆录,并向他们讲述战斗故事以及从军经历。今年9月30日是我国第12个烈士纪念日,为了缅怀先烈的丰功伟绩,冯树德老人走进区直机关、企事业单位、中小学,以王忠殿烈士的英勇事迹以及个人从军战斗经历为内容,讲好红色故事,传承红色基因。据悉,冯树德老人先后撰书7本,其中5本被市图书馆收藏。

李良贵 摄

## 沁阳野王纻器首次参加国赛获银奖

本报讯(记者王玮萱)全国第三届职业技能大赛于9月23日落下帷幕,漆艺制作赛项首次进入国赛序列。我市省级非物质文化遗产代表性项目——沁阳野王纻器制作技艺选手参赛并获银奖。

据悉,代表沁阳野王纻器制作技艺参赛的是郑州技师学院教师李政辰。近年来,沁阳野王纻器主要传承人深入结合高校师资,搭建技艺传承平台,培养了许多优秀匠人。比赛中,李政辰与来自全国的20余名漆艺制作高手同台竞技。其在18个小时内,以在大河村遗址发现的珍贵文物白衣彩陶钵为参照,现场设计、制作,创作出了砖红色素髹底胎,以金色鱼纹、几何纹为主要纹样的文创产品。

沁阳野王纻器非遗传承人陈鹏宇告诉记者:“当年轻的手工艺带着设计图纸站上赛场,比拼的不只是技艺,更是传承与创新优秀传统技艺的勇气。”

据史料记载,野王纻器最早见于西汉桓宽的《盐铁论》。据《汉书·地理志》载,沁阳野王纻器在汉代时已由官办工坊负责烧制。

近年来,沁阳野王纻器传承人在传统工艺基础上创新发明了“野王纻器脱胎工艺”,并荣获国家知识产权局“发明专利”,研发漆器制作工艺八大系列460多个品种,作品先后荣获国内外金、银、铜奖60余项。2017年,野王纻器代表作《六子夜盒》《剔犀花觚》被国家博物馆永久收藏。2019年,野王纻器应邀参加在匈牙利举办的“中国中原文化欧洲行”活动;野王纻器品牌在2019年度召开的河南省文化产业盛典上荣获“河南省文化产业先锋十大具有影响力品牌”。此外,沁阳野王纻器还被列入《河南省文化和旅游十四五发展规划》中华文化超级IP工程全国一流IP项目。

## 公交车上遇到红歌快闪 引来乘客互动跟唱

本报讯(记者朱颖江)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”9月28日,伴随着悠扬激昂的旋律,市公交集团第一分公司组织的红歌快闪活动在13路公交车车厢内温情上演。工作人员用嘹亮歌声为即将到来的国庆节营造浓厚氛围,获乘客点赞。

国庆节即将到来,市公交集团第一分公司精心挑选了12名工作人员组成临时合唱团,开展公交车红歌快闪活动和乘客互动,提前庆祝节日。临时合唱团利用休息时间反复练习《歌唱祖国》《我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》四首经典红歌,从音准把控到情感表达,每一个细节都力求完美,旨在为乘客呈现一场视听盛宴。

当日上午,13路公交车从影视城站出发,行驶至健康路口站时,车厢内的工

作人员手持国旗,随着前奏响起,齐声唱响《歌唱祖国》。熟悉的旋律瞬间点燃车厢氛围,原本安静的乘客纷纷侧目,继而跟着节奏唱了起来,还有的乘客举起手机记录这一温馨时刻。

当《我的祖国》旋律响起时,一位头发花白的老年乘客眼眶微红,忍不住随声跟唱。“听到这些歌,想起了年轻时奋斗的岁月,对比现在的幸福生活,真是多亏了党和国家的好政策。”这位乘客动情地说。

从健康路口站到河南理工大学第一附属医院站,途径站点就会响起经典旋律,激昂的歌声回荡在车厢内,感染着每一位乘客。工作人员表示,此次红歌快闪活动,是将红色文化与公交服务相结合的一次创新尝试。希望通过这样的互动活动,为市民出行增添更多幸福感与获得感。

## 孕妇出现临产征兆 焦作火车站紧急救援

本报讯(记者李锴)近日,一趟由太原南站开往郑州东站的动车上,一名孕妇突然出现临产征兆。焦作火站在接到列车长的紧急通报后,第一时间启动应急预案,为孕妇开辟绿色通道,待列车进站后紧急将孕妇送往医院。

9月22日16时40分,从太原南站开往郑州东站的D2785次列车正在飞驰,车上一名怀孕36周的孕妇出现了临产征兆。由于该孕妇独自一人乘车,原本要在修武西站下车的她赶紧向列车长求助。查看孕妇情况后,列车长认识到即将到达的焦作站将成为至关重要的“生命驿站”。列车长当即与焦作火车站联系,为救助孕妇争取时间。

正在站台巡查的焦作火车站客运值班员杨强瑛接到行车室的紧急呼叫后,立刻启动车站旅客突发疾病应急预

案,组织人员前往列车即将停靠的5号站台,在站台划定临时救援区域,为即将到来的急救做好准备工作。

17时10分,载着急救设备的救护车呼啸而至,在车站工作人员的引领下,市妇幼保健院产科医生与护士携带急救物品和担架快速来到站台。此时,杨强瑛安排车站工作人员和医护人员到孕妇所在车厢停靠位置等候,确保列车到站后能第一时间开展救援。

17时28分,D2785次列车停靠站台,列车长搀扶着面色苍白的孕妇走出车厢,早已等候在此的医护人员立刻将孕妇扶上急救床,检查身体情况。确认孕妇暂无危险后,与车站工作人员一同将其护送上救护车,整个救助过程都开辟了绿色通道。到医院后经检查,该孕妇身体已经无碍,其决定留在医院等待孩子降生。

## 沁阳狮虎“宝宝军团”引来央视关注

本报讯(记者赵改玲)近日,央视《正点财经》栏目以《河南沁阳:狮虎“宝宝军团”即将“迎客”》为题,报道了沁阳和生森林动物乐园5只刚满月的小东北虎和3只即将满月的非洲狮首次集体亮相的消息。

镜头中,在动物园的育幼室里,3只即将满月的白色小非洲狮正在学习走路,除了尾巴尖儿是黑色外,全身皮毛呈白色。据了解,这些白色小狮子属于非洲狮的变异物种,由于母狮弃养,动物园只得采用人工方式抚养小狮子。

除了珍贵的白狮宝宝,5只刚满月的东北虎宝宝也十分惹眼。它们有的

在草丛里潜伏,有的嬉戏打闹,还有的在惬意散步,看到饲养员拿来食物,便一股脑扑上去,吃得不亦乐乎。“小老虎现在都很健康,它们差不多每两个小时吃一次专门配方的奶和肉。它们出生时只有800克,现在普遍都长到2公斤了。”饲养员冯雪凝说。

据介绍,这5只东北虎和3只白色非洲狮都是今年夏天诞生的萌宝,目前健康状况良好,即将在国庆节期间转入室外活动,与游客见面。